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Medaili Josefa Dobrovského za zásluhy ve filologických a filozofických vědách převzali 29.
června 2026 zahraniční bohemisté Neil Bermel a Marek Nekula. Akademie věd ČR ocenila
jejich přínos k rozvoji bohemistiky i propagaci českého jazyka, literatury a kultury v
mezinárodním prostředí.

Jedním z bodů programu VII. kongresu světové bohemistiky, který v sídle Akademie věd ČR na
Národní třídě v Praze uspořádal Ústav pro českou literaturu AV ČR, bylo i předání čestné oborové
medaile Josefa Dobrovského. Ocenění převzali bohemisté Neil Bermel z Univerzity v Sheffieldu a
Marek Nekula z Univerzity v Řeznu.

Medaile nese jméno jedné z nejvýznamnějších osobností české vědy, zakladatele moderní slavistiky a
bohemistiky Josefa Dobrovského. „Akademie věd jí oceňuje osobnosti, jejichž celoživotní práce
mimořádným způsobem obohacuje filologické a filosofické vědy a přispívá k jejich rozvoji i
mezinárodnímu významu,“ řekl při ceremoniálu místopředseda Akademie věd ČR Ondřej Beránek.
Dodal, že oba laureáti, Neil Bermel a Marek Nekula, přispívají k mezinárodnímu poznání českého
jazyka, literatury a kultury a významně posilují postavení české bohemistiky ve světě.

Propagovat český jazyk, literaturu a kulturu
Neil Bermel je profesorem slovanských jazyků a jazykovědy na Univerzitě v Sheffieldu a odborníkem
na českou a slovanskou jazykovědu, jazykové variety a ideologii. Významně přispěl k poznání
českého jazykového prostředí prostřednictvím empirických výzkumů, korpusových analýz i
experimentálních metod. Aktivně se podílí na mezinárodních výzkumných projektech, z nichž
mimořádný význam měl projekt Feast and Famine, který zkoumal variantnost gramatických systémů
evropských jazyků.

Vychoval několik generací bohemistů, podporuje mezinárodní spolupráci českých a zahraničních
pracovišť a přispívá k propagaci české kultury také jako překladatel děl Pavla Kohouta, Daniely
Fischerové a Helgy Weissové.

Marek Nekula je profesorem českých a západoslovanských studií na Univerzitě v Řezně a
dlouholetým vedoucím centra Bohemicum – Center for Czech Studies. Patří k významným
zahraničním bohemistům, zabývá se českým jazykem, literaturou, kulturou a pamětí střední Evropy.
Zaměřuje se na jazykové kontakty, mnohojazyčnost, sociolingvistiku, jazykový management,
nacionalismus a kolektivní paměť.

Je autorem či spoluautorem mnoha odborných publikací, jeho práce o Franzi Kafkovi a kulturní
paměti získaly mezinárodní ohlas. Dlouhodobě spolupracuje s českými univerzitami i ústavy
Akademie věd ČR, podílí se na výzkumných projektech a prostřednictvím centra Bohemicum
významně přispívá k mezinárodní propagaci českého jazyka, literatury a kultury i k výchově nové
generace bohemistů.
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